



УТВЕРЖДАЮ
Начальник Управления образования
Л.В.Скрипник

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по проведению Единого родительского дня

«Гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста и просвещение родителей (законных представителей), 300-летие Перми» в детских садах Нытвенского городского округа

Нормативно – правовое обоснование: На основании приказа Управления образования администрации Нытвенского городского округа № 304 от 15.11.2023 года. с 15 по 20 ноября 2023 г. в образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования, прошел Единый родительский день.

Все мероприятия отражали главную тему «Гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста и просвещение родителей (законных представителей), 300-летие Перми».

Цель проведения: создание условий для воспитания духовно-нравственной личности ребенка старшего дошкольного возраста через приобщение к базовым национальным ценностям своего народа.

Задачи:

1. Развивать активность и инициативность участия родительского сообщества в организации образовательного процесса, в том числе по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста с учетом региональных особенностей Пермского края.

2. Содействовать развитию компетенций родителей (законных представителей) в организации совместной деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию детей в семье.

Всего в Едином родительском дне приняло участие:

дети	родители	педагоги	иные участники
1401	798	137	17

Мероприятия в рамках Единого родительского дня прошли во всех учреждениях, реализующих программы дошкольного образования. Формы проведения разнообразны: мастер-классы, творческие студии, конкурсы, квест-игры интеллектуальные игры онлайн-викторины о своей семье городе крае людях, которыми должны гордиться.

Так в МАДОУ детский сад №1 г. Нытва прошла увлекательная игра «Что? Где? Когда? по теме «Русская народная культура», викторина по патриотическому воспитанию «С чего начинается Родина?», квест-игра «Путешествие по родному краю». Путешествие по краю получилось интересным и насыщенным. Все мероприятия прошли под девизом «Растим патриотов с детства» и были направлены на воспитание уважительного, бережного отношения к культурному наследию своего народа, чувства сопричастности к своей культуре.

Ссылка на мероприятия: https://vk.com/wall-193734256_3837

В МАДОУ детский сад №4 г. Нытва была организована аллея мастеров «Нытва город-творческих людей». Каждый ребенок попробовал себя в роли мультипликатора, модельера, фотографа, художника, создателя комиксов. Дети конструировали из бумаги, даже посадили Дерево Дружбы. Все мастер-классы были ориентированы на формирование у детей чувство гордости за свой город. Также в рамках родительского просвещения проведена онлайн-викторина «Лики многонационального Урала»

Ссылка: https://vk.com/wall-193676701_5789

Дни гражданско – патриотического воспитания были проведены в МБДОУ ЦРР детский сад № 16 г. Нытва. Родители и дети стали участниками целого ряда познавательных игр:

квест-игра «Дом – милый дом». В ходе игры участники были

строительями, художниками и проектировщиками. Все этапы игры подводили детей к чувству гордости за свой дом, «Папа, мама, я – спортивная семья», игра-викторина с родителями по патриотическому воспитанию. Викторина стала интересной и познавательной не только для родителей, но и для ребят, которые на данном мероприятии были активными болельщиками.

В СП детский сад с. Мокино единый родительский день проходил в форме квест-игры «Растим патриотов». Мероприятие было проведено совместно с родителями.

Юным патриотам и их родителям были предложены различные задания:

Ребята, вместе со своими родителями представляли свои плакаты о России, Пермском крае, г. Нытва, с. Мокино, украшали росписью ложки, читали стихи о нашей Родине, рассказывали об участниках СВО. Мероприятие способствовало воспитанию активной гражданской позиции детей, чувства гордости за наших защитников и историческому прошлому и настоящему нашей страны.

В СП детский сад «Петушок» с. Григорьевское была организована фотовыставка «Мы и наши ветераны», акция «Письмо солдату».

https://vk.com/wall-213511728_846 https://vk.com/wall-213511728_843

https://vk.com/wall-213511728_867

Развлечение-Квест –игра для детей и родителей СП Запольская ООШ детский сад «Путешествие по малой родине, по д. Заполье»
https://vk.com/wall-213511728_848

В МАДОУ детский сад «Березка» п. Уральский были проведены увлекательные и интересные мероприятия с родителями воспитанников: Мастер-класс "В оркестре ложкарей играем, русскую народную культуру изучаем" В совместной деятельности взрослые и дети практиковались в игре на разрозненных и спаренных ложках под русскую народную музыку. "Продуктом" встречи стала музыкальная композиция-экспромт "Ода Пермскому краю", посвящённая 300- летию г.Пермь. получился креативный

номер в исполнении детско-взрослого оркестра ложкарей! Виртуальная экскурсия «Люблю тебя, Уральский мой». Родители познакомили детей с историей родного посёлка, его достопримечательностями. КВН «Знатоки Пермского края» с целью воспитания гражданина и патриота своей страны, формирование нравственных ценностей. Игра-викторина для родителей и детей "Моя Родина-Россия", Семейный час «Традиции моей семьи».

Ссылка: <https://vk.com/public209063295>

В МБОУ НККК им. Атамана Ермака СП «Детский сад» совместно с родителями совершили виртуальное путешествие по Пермскому краю «Мы с тобой навеки вместе, мой любимый Пермский край». Путешествовали по родному Пермскому краю, побывали в городах: Пермь, в музее под открытым небом Хохловке, Кунгуре, Нытве, родном Новоильинске, узнали, чем знакомы нам эти города, какие люди прославили родной поселок.

Ссылка: https://vk.com/club222433034?w=wall-222433034_33

В МБОУ Чайковская СОШ СП детский сад «Колосок» запоминающимся мероприятием стали: творческая мастерская «Открытка для солдата», виртуальную экскурсию «Моя малая Родина», квест-игру «Путешествие по России», развлечение «Русские народные игры для малышей».

Ссылка: https://vk.com/wall-194593212_814

В МБОУ ООШ № 2 г. Нытва СП детский сад дети под руководством пап прошли "Курс молодого бойца", и побывали на физкультурно-оздоровительном занятии "Школа спецназа". Еще одной формой работы с родителями стала дискуссионная площадка "Растим патриотов России", а также увлекательно прошел вечер настольных игр о Перми и Пермском крае.

Ссылка: https://vk.com/wall-217017938_877

По итогам проведения мероприятия во всех детских садах были оформлены итоговые продукты: баннеры, информационные листовки, памятки, буклеты, видеоролики, видеофильмы, виртуальные выставки по гражданско-патриотическому воспитанию, интеллектуальные игры,

продукты совместной деятельности и т.д

Подводя итоги, констатируем, что все мероприятия, проведённые в рамках Единого родительского дня, носили практико-ориентированный характер и способствовали активизации по организации совместной деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста. До родительского сообщества старались донести мысль о том, что чувство патриотизма не зарождается само по себе. Его становлению способствует целенаправленное длительное воспитательное воздействие с ранних лет. И одним из первых - это накопление социального опыта дошкольниками о жизни в своем городе, крае, знакомство с его культурой и традициями, о людях, которые живут, трудятся там и прославляют его своими подвигами.

Проведение Единого родительского дня предоставило возможность всем организациям, реализующим программу дошкольного образования стать более открытыми для родителей и общественности, а также распространению опыта работы педагогического коллектива в социуме.

Методист МКУ «Центр по обслуживанию образовательных организаций»

Н.В. Кичева